
 1 

 

Storlekar: XS (S) M (L) XL 
Garn och garnåtgång: Brushed Armonia (75% Wool SW Superfine Merino, 25% Nylon) 4 
(5) 5 (6) 7 nystan färg 4150 
Tillbehör: 9 knappar 
Rekommenderade stickor: Rundsticka 2,5 och 3,0 mm (40 och 80 cm) Eventuellt 
strumpstickor 2,5 och 3,0 mm 
Stickfasthet: 26 m i slätstickning på sticka 3,0 mm = 10 cm Passar inte sticktätheten, 
måste du prova med tunnare eller tjockare stickor. 
Mått: Bystvidd: ca 86 (93) 101 (109) 117 cm Rygglängd: ca 48 (50) 52 (54) 56 cm 
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VIBORG BLUSE 

Beskrivning 
Blusen stickas uppifrån och ner; oket stickas runt i mönster efter diagram, varefter bål- 
och ärmstycken stickas färdiga i slätstickning. Som kant stickas det vanlig resår. 

*Alternativa garn 

Armonia, Cotton 8, Hjerte Alpaca, Blend Bamboo, Arezzo, Hjerte Fine Highland Wool, 
Basic, All Seasons, Organic 350 eller Wool Silk. 

*Var uppmärksam på garnåtgången vid alternativ kvalitet, då löplängden på garnet inte 
alltid är densamma. Det kan också vara nödvändigt att byta stickornas tjocklek. 

Stickförkortningar 

m = maska/maskor, v = varv, r = rätmaska, a = avigmaska, nyst = nystan, fg = färg,  
omg = omgång/varv *ökn-h = ökning mot höger, *ökn-v = ökning mot vänster 

Förklaringar 

Ökn-h (ökning mot höger): Plocka upp en ny maska genom att gå ner i mellanrummet 
med vänster sticka bakifrån, och sticka denna rät. 

Ökn-v (ökning mot vänster): Plocka upp en ny maska genom att gå ner i mellanrummet 
med vänster sticka framifrån, och sticka denna vridet rät. 
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Oket 
Lägg upp 123 (127) 133 (137) 143 m på en rundsticka 2,5 mm (80 cm). 
Sticka en kant i 6 varv resår (1 r, 1 a). På 6:e varvet ökas det jämnt fördelat till  
142 (152) 162 (172) 182 m. 
Byt till en rundsticka 3,0 mm, och fortsätt i mönster efter diagram. Börja och sluta med 
1 kantmaska rät, som hålls utanför mönstret.  
När diagrammet är stickat finns det 282 (302) 322 (342) 362 m. 
Efter diagrammet stickas 1 varv avigt från avigsidan där maskantalet regleras, jämnt 
fördelat, till 289 (311) 323 (345) 357 m. 
Dela in arbetet innan nästa varv stickas: 41 (45) 49 (53) 57 m (höger framstycke), 
markör, 2 raglanmaskor, markör, 57 (60) 58 (61) 59 m (höger ärm), markör, 2 
raglanmaskor, markör, 85 (93) 101 (109) 117 m (bakstycke), markör, 2 raglanmaskor, 
markör, 57 (60) 58 (61) 59 m (vänster ärm), markör, 2 raglanmaskor, markör,  
41 (45) 49 (53) 57 m (vänster framstycke). 
Resten av oket stickas med raglanökningar på vartannat varv på rätsidan: 

Varv 1 (rätsida): Lyft första m löst av r med garnet bakom arbetet, sticka r fram till 
markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskorna r, flytta markör, ökn-v, upprepa från 
* till * totalt 4 gånger. 

Varv 2 (avigsida): Lyft första m löst av a med garnet framför arbetet, sticka a varvet ut. 

Sticka efter ovanstående anvisning totalt 9 (10) 11 (12) 13 gånger (antal maskor därefter: 
361 (391) 411 (441) 461 m). 

Fram- och bakstycke 
Arbetet fortsätter i slätstickning över fram- och bakstycke, medan ärmmaskorna sätts 
på en tråd. Raglanmaskorna delas så att en m ingår i fram- eller bakstycke, medan en m 
ingår i ärmen. 
På första varvet läggs det dessutom upp 8 nya maskor under varje ärmhål  
(antal maskor därefter: 223 (243) 263 (283) 303 m). 
Sticka fram och tillbaka i slätstickning tills arbetet mäter cirka 47 (49) 51 (53) 55 cm, 
mätt från mitten på bakstycket och ner till de öppna maskorna, inkl. resårkant.  
Längden är endast vägledande - det kommer att vara en fördel att prova blusen under 
tiden. Blusen saknar här cirka 1,5 cm resår i längden, så mät gärna om det kommer att 
vara en passande längd, innan du stickar vidare. 
Byt till en rundsticka 2,5 mm (80 cm), och sticka som kant 6 v resår (1 r, 1 a). 
Maska av löst. 
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Ärm 
Sätt de 75 (80) 80 (85) 85 ärmmaskorna och 2 raglanmaskor från tråden tillbaka på en 
rundsticka 3,0 mm (40 cm); alternativt på strumpstickor 3,0 mm. På första varvet 
plockas 8 m upp i ärmhålet (antal maskor därefter: 85 (90) 90 (95) 95 m). 
Sticka 3 cm i slätstickning. 
Fortsätt runt i slätstickning med minskningar vart 2:a cm totalt 5 gånger, så att ärmen, 
innan kant stickas, består av 75 (80) 80 (85) 85 m. På ett varv med minskningar stickas 
respektive de första två maskorna räta ihop, och de sista två vridet räta ihop. Ärmen 
mäter härefter totalt cirka 13 cm, mätt från ärmhålet och ner till de öppna maskorna. 
Längden är endast vägledande - det kommer att vara en fördel att prova blusen under 
tiden. Blusen saknar här 2 cm resår i längden, så mät gärna om det kommer att vara en 
passande längd, innan du stickar vidare. 
Byt till sticka 2,5 mm och sticka som kant 6 varv resår (1 r, 1 a). 
Maska av löst. 
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Knappkant 
Plocka upp med sticka 2,5 mm från rätsidan längs vänster framkant; plocka upp cirka 3 
maskor för var 4:e varv i höjden. Sticka 5 varv resår (1 r, 1 a). 
Maska av löst. 
Sticka höger framkant på samma sätt, men med 9 knapphål, som stickas på 2:a varvet. 
Det översta och nedersta 2-3 m från kanten, och de övriga med jämna mellanrum 
däremellan. Ett knapphål stickas genom att det maskas av 1 m, varefter det över den 
avmaskade m på nästa varv görs omslag. 
Sy i knappar. 

Montering 
Fäst alla lösa trådar och montera knappar på vänster knappkant. 
Stickas blusen i det rekommenderade garnet Brushed Armonia från Hjertegarn, 
rekommenderar vi att blusen tvättas i lite ullschampo, samt att den efter tvätt torkas på 
en handduk liggande platt. Därigenom undviker du att blusen vidgas under torkningen. 
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Posta och dela gärna din Viborg Bluse på instagram och tagga @hjerte_garn 

Design av Sofie Thuesen Christoffersen för Hjertegarn 


